

## Международный Круглый Стол

### «Развитие человека и человекоцентричной охраны здоровья: возможности, вызовы и глобальные риски»



*10 ноября (четверг) 2022 г., 14 часов московского времени, Институт философии  
РАН, к.415*

#### **Организаторы**

*Группа реализации проектов (ГРП) при НП ОЦДС БРИКС «Сотрудничество в области совершенствования системы здравоохранения, здоровьесбережения государств-членов БРИКС «Здравоохранение»»*

*Координационный Совет (КС) по совершенствованию гуманитарного образования в медицинских вузах России при постоянно действующей научно-практической конференции «Философские проблемы биологии и медицины»*

#### **Программа Круглого Стола**

Регламент – 20 мин.

*Разумов А.Н. академик РАН, профессор, д.м.н. Приветственное слово*

*Моисеев В.И. О теретических моделях в интегративной медицине*

*Шураева Е.В. Здоровьесбережение - как основа экспертного взаимодействия в сфере превентивной медицины и сохранения здоровья населения стран БРИКС*

*Гундаров И.А.* Духовные причины демографических процессов

*Нестерова С.И.* Платформа Общественного Здоровья

*Усанин А.Е.* Ценностно ориентированное здравоохранение

*Моисеева О.Н.* Концепция методики преподавания философии в медицинском вузе

*Кузнецова Е.И.* О результатах внедрения интегративного подхода в преподавании  
клинической дисциплины студентов СПО

*Чудаков С.Ю.* Персонализированная медицина - основной тренд развития системы  
здравоохранения в России и в мире

*Пронин М.А., Кузичев И.А.* Философия как экспертиза: утерянное искусство  
исцеления – технологии и человек

*Олескин А.В., Cao Boyang.* Microalgae in terms of healthcare: biogenic amines as growth  
stimulators

*Захаров А.В.* Интегративный подход в медицине и образовании - опыт внедрения в  
ВУЗе и медицине

*Головизнин М.В.* Лепра в древней медицине Запада и Востока. На  
распутье «искусства исцеления» и социальной стигматизации

Общая дискуссия

Подведение итогов

## Информационное письмо

В центре медицины находится человек, его благополучие, недуги и успехи. С древнейших времён главной задачей медицины было здоровье и благополучие человека, и лишь затем – лечение его болезней. Только в последние сто лет медицина всё более направляет своё внимание не на здоровье, а на лечение болезней. Но здоровье – не просто отсутствие болезней, а нечто большее – способность быть счастливым и реализовать свой

творческий потенциал. Медицина, в центре которой здоровый человек и пути его обретения, - это человекоцентричная медицина.

К сожалению, современная медицина всё более удаляется от живого человека в область механистических моделей, где мышление – только электрические импульсы в нейронах, радость и горе – выделение гормонов, душа – пережиток старины глубокой. Рука об руку с такой медициной идёт политика коммерциализации, когда лечение – это всего лишь услуга, за которую нужно платить, и цель врача – получение прибыли в белых одеждах.

Такой медицине не нужен человек, он превращается в сложную биомашину, на ремонте которой можно заработать. Соответствующим образом учат студентов-медиков – как биоинженеров-ремонтников, которым нужно знать лишь механику человеческого тела и выгодно вести свой бизнес.

С нашей точки зрения, такой путь современной медицины с неизбежностью ведёт её к уничтожению как искусства исцеления человека и направления его жизни к обретению гармонии и целостности. Нужно спасать современную медицину и медицинское образование, нужен скорейший возврат к человеку и человекоцентричной медицине.

От медицины болезней нужно переходить к медицине здоровья, от только лечения болезней – к их предупреждению и всемерной охране здоровья, его сбережения. От насыщения организма фармакологической химией нужно двигаться к идее целостности человека и его всестороннего развития.

Человекоцентричная медицина – это медицина интегративная, соединяющая в себе разные медицинские школы и подходы, разные дисциплины и науки. Поскольку интегративен сам человек, пронизывающий бытие от атомов до вершин духа. Поэтому и медицинское образование также должно быть интегральным, соединяющим тело и душу, естественные и гуманитарные науки, человека и общество, и достигающее их гармоничного синтеза в единой человекоцентричной целостности.

В рамках планируемого Круглого стола мы призываем всех заинтересованных участников поговорить о существующих тенденциях в современной медицине и медицинской образовании – как в нашей стране, так и за рубежом, оценить возможные перспективы и риски разных образов биомедицинского знания и практики, обсудить тему интегративной человекоцентричной медицины, её методов и подходов, направлений её дальнейшего развития.

## **Докладчики**

**Головизнин Марк Васильевич**, кандидат медицинских наук, доцент кафедры внутренних болезней стоматологического факультета МГМСУ им А.И. Евдокимова

**Гундаров Игорь Алексеевич**, доктор мед. наук, канд. философ. наук, профессор, действительный член РАЕН

**Захаров Александр Владимирович**, генеральный директор научно-методического центра «Центр ноосферного здоровья», врач-ортодонт, кандидат медицинских наук

**Кузичев Игорь Александрович**, председатель правления автономной некоммерческой организации «Институт Поведения»

**Кузнецова Елена Ивановна**, старший преподаватель кафедры внутренних болезней медицинского факультета Московского финансово-промышленного университета «Синергия»

**Моисеев Вячеслав Иванович**, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой философии Московского государственного медико-стоматологического университета им. А.И.Евдокимова, председатель Координационного Совета по совершенствованию гуманитарного образования в медицинских вузах России

**Моисеева Оксана Николаевна**, доцент кафедры философии, биомедицины и гуманитарных наук Московского государственного медико-стоматологического университета им. А.И.Евдокимова

**Нестерова Светлана Ивановна**, ректор Академии традиционной медицины, Президент Национальной Ассоциации специалистов и технологий традиционной медицины, кандидат медицинских наук, Москва

**Олескин Александр Владимирович**, доктор биологических наук, профессор кафедры общей экологии и гидробиологии биологического факультета МГУ

**Пронин Михаил Анатольевич**, руководитель исследовательской группы «Виртуалистика», старший научный сотрудник сектора гуманитарных экспертиз и биоэтики Института философии РАН, кандидат медицинских наук, старший научный сотрудник

**Усанин Александр Евгеньевич**, писатель, общественный деятель, профессор Академии геополитических проблем

**Чудаков Сергей Юрьевич**, координатор профессионального сообщества практик превентивной медицины АСИ, со-руководитель направления "превентивная медицина" ХелсНет Национальной технологической инициативы, кандидат медицинских наук, Москва

**Шураева Елена Владимировна**, врач-терапевт, специалист в области организации здравоохранения, руководитель Комитета Здравоохранения ОЦДС БРИКС, заместитель сопредседателя российской национальной части ГРП Здравоохранение ОЦДС БРИКС

**Caо Boyang**, Shenzhen MSU-BIT University, Shenzhen, China